

Incubatorul Tehnologic si de Afaceri IPA SA CIFATT Craiova

Str Stefan cel Mare Nr 12, Craiova, cod 200130, Tel: 0251 418882; 0251 412290; 0251 412775; e-mail: office@ipacv.ro; web site: <http://www.ipacv.ro>

Titlul proiectului: "Diversificarea serviciilor si produselor Incubatorului Tehnologic si de Afaceri al IPA SA prin dezvoltare unei noi game de servicii si produse", cod 128309.

Newsletter no 19 / 16 Noiembrie 2020

Dezvoltare economica si competitivitate prin inovare si atragere de finantari

Programul de finanțare „ELECTRIC UP”, publicat în Monitorul Oficial!

Ordonanța de Urgență privind finanțarea întreprinderilor mici și mijlocii din domeniul HORECA prin [Programul de finanțare „ELECTRIC UP”](#) pentru instalarea sistemelor de panouri fotovoltaice, precum și a stațiilor de reîncărcare pentru vehicule electrice și electrice hibrid plug-in, a fost publicată ieri, 8 septembrie, în Monitorul Oficial al României.

Prin programul de finanțare se acordă un ajutor de minimis beneficiarilor întreprinderi mici și mijlocii privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii, precum și beneficiarilor operatori economici care activează în sistemul HORECA, în sumă maximă de 100.000 de euro/beneficiar, reprezentând un suport financiar de până la 100% din valoarea cheltuielilor eligibile.

Proiectul de investiții supus cererii de finanțare trebuie să conțină o putere instalată minimă de 27 kWp și minimum o stație de reîncărcare de 22 kW pentru vehicule electrice și electrice hibrid plug-in.

Suma necesară implementării Programului este de maximum 476 milioane de lei în primul ciclu de finanțare, iar în procesul de implementare se va utiliza mecanismul decontării cererilor de plată.

De asemenea, **se poate acorda un avans de până la 30% din totalul cheltuielilor eligibile**, care va fi acordat beneficiarilor în urma prezentării unui instrument de garantare emis în condițiile legii de o societate bancară sau de o societate de asigurări.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24639/programul-de-finantare-electric-up-publicat-in-monitorul-oficial>

S-a prelungit perioada aferentă verificării formale a proiectelor depuse în cadrul schemei de granturi mici „Acces la finanțare-2020”

Fondul Român de Dezvoltare Socială a anunțat prelungirea perioadei aferentă verificării formale a propunerilor de proiecte depuse în cadrul [schemei de granturi mici Acces la finanțare 2020](#) până la data de **25 septembrie 2020**.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24640/s-a-prelungit-perioada-afereanta-verificarii-formale-a-proiectelor-depuse-in-cadrul-schemei-de-granturi-mici-acces-la-finantare-2020>

Cum va arăta bugetul UE pentru 2021

Ieri, 9 septembrie 2020, ambasadorii UE au căzut de acord cu privire la poziția Consiliului pentru proiectul de buget al UE pentru 2021. În total, poziția Consiliului pentru bugetul anului viitor se ridică la 162,9 miliarde euro în angajamente și 164,8 miliarde euro în plăți.

Bugetul pentru 2021 va fi completat de acțiuni de sprijinire pentru recuperarea post COVID-19, ce vor fi finanțate prin Next Generation UE, instrumentul UE în valoare totală de 750 de miliarde euro.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24642/cum-va-arata-bugetul-ue-pentru-2021>

Documentele aferente procedurii de implementare a microgranturilor pentru IMM au fost publicate în consultare!

UPDATE: MEEMA a publicat și Anexa 9 - Model Imputernicire M1.

Astăzi, 16 septembrie 2020, Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri a publicat următoarele documente aferente procedurii de implementare a microgranturilor:

- Anexa 1 Formular inscriereM1
- Anexa 2 Contract de finantareM1
- Anexa 3 AdeverintaCMIPFACovid
- Anexa 4 lista aimmaipe
- Anexa 5 Declaratie IMM



“Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020”

- Anexa 6 Calcul întreprinderi
- Anexa 7 Declarație ajutor de stat
- Anexa 8 Raport de progres M1

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24687/documentele-afere-procedurii-de-implementare-a-microgranturilor-pentru-imm-au-fost-publicate-in-consultare>

15.000 de euro pentru eficientizarea energetică a locuințelor! Aplicația de înscriere este disponibilă!

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, prin Administrația Fondului pentru Mediu, a anunțat ieri, 15 septembrie 2020, lansarea [Programului de finanțare Casa Eficientă Energetică](#).

[Aplicația online](#) pentru înscriere este disponibilă și necesită, în primă fază, completarea unui formular de înscriere, în care să fie menționat și quantumul primei de eficiență energetică solicitată cu TVA, în RON.

Solicitările înregistrate vor primi pe e-mail-ul introdus în aplicație codul unic de identificare a cererii de finanțare, iar în termen de 15 zile de la publicare, solicitanții care s-au înscris în aplicația informatică au obligația de a transmite la sediul AFM, prin poștă/curier, dosarul de finanțare conținând toate documentele obligatorii menționate în Ghidul de finanțare a Programului.

Cu un buget de 430 de milioane de lei, aproximativ 9.000 de proprietari de case din România își vor putea eficientiza energetic locuințele și pot beneficia de o primă energetică în valoare de maximum 15.000 de euro (aproximativ 70.000 de lei), sumă pe care Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor o finanțează prin AFM.

Finanțarea nerambursabilă decontează 60% din costul unor astfel de lucrări, dar nu mai mult de suma menționată, respectiv 15.000 de euro.

Cheltuielile eligibile ale Programului Casa Eficientă Energetic vizează:

- instalarea de ferestre izolante;
- izolarea acoperișului, a pereților exteriori;
- montarea unei centrale mai eficiente, a panourilor solare, sisteme de ventilație, corpuri de iluminat cu LED, senzori de mișcare, robinete și conducte noi etc.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24684/15-000-de-euro-pentru-eficientizarea-energetica-a-locuintelor-aplicatia-de-inscriere-este-disponibila>

Semnătura electronică, obligatorie pentru înscrierea în aplicația dedicată accesării granturilor pentru IMM-uri! Care sunt pașii pentru obținerea semnăturii electronice?

Aplicația prin care cei interesați pot să își creeze profilul pentru înscrierea organizațiilor în programele de microgranturi, granturi de capital de lucru și granturi pentru investiții [a devenit activă](#) din 15 septembrie, 2020.

În acest moment este activă etapa premergătoare lansării celor trei măsuri de sprijin, respectiv posibilitatea preînregistrării datelor reprezentanților legali/împuțerniciți, precum și datele persoanelor juridice, aplicanților interesați de oricare dintre măsuri.

Persoanele care doresc să depună proiecte de finanțare prin fonduri europene nerambursabile trebuie să își creeze un cont de utilizator pe site-ul <https://granturi.imm.gov.ro>, iar după conectare să completeze cererea de finanțare, însoțită de documentele suport.

Pentru încheierea cu succes a etapei de preînregistrare, este necesară deținerea semnăturii electronice valide pentru semnarea cererii în format pdf înainte de trimiterea prin platforma <https://granturi.imm.gov.ro> către autoritatea responsabilă.

Pașii necesari obținerii semnăturii electronice pentru granturi IMM?

Semnătura electronică calificată este acea semnătură electronică care se bazează pe un certificat calificat pentru semnăturile electronice, conform [Regulamentului european 910/2014](#), emis de un prestator de servicii de încredere calificat. Certificatul calificat de semnătură electronică este obligatoriu atât pentru înregistrarea în sistem, cât și pentru semnarea cererii de finanțare și asigură autenticitatea, integritatea și non-repudierea documentelor depuse.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24702/semnatura-electronica-obligatorie-pentru-inscrierea-in-aplicatia-dedicata-accesarii-granturilor-pentru-imm-uri-care-sunt-pasii-pentru-obtinerea-semnaturii-electronice>

Propunerile de proiecte pentru dezvoltarea de produse inovatoare tehnologic pot fi depuse începând cu luna octombrie!



“Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020”

AM POC a anunțat deschiderea celui de al treilea apel de proiecte aferent Acțiunii 2.2.1 – Sprijinirea creșterii valorii adăugate generate de sectorul TIC și a inovării în domeniu prin dezvoltarea de clustere.

Solicitanți eligibili:

- Întreprinderi (microîntreprinderi, întreprinderi mici, întreprinderi mijlocii) care își desfășoară activitatea în România, centrate pe domeniul TIC sau
- Întreprinderi (microîntreprinderi, întreprinderi mici, întreprinderi mijlocii) care își desfășoară activitatea în România, în cadrul clusterelor centrate pe domeniul TIC

Consortii formate din:

- Entitățile definite mai sus(oricare dintre cele doua) și
- Întreprinderi (microîntreprinderi, întreprinderi mici, întreprinderi mijlocii) care își desfășoară activitatea în România

Alocarea totală pentru acest apel este: 13.691.758,06 euro (FEDR+BS), distribuită astfel:

- regiuni mai puțin dezvoltate - 8.632.846,46 euro FEDR
- regiuni mai dezvoltate - 2.828.374,49 euro FEDR

Valoarea finanțării nerambursabile acordate este între 1.000.000 euro și 5.000.000 euro.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24706/propunerile-de-proiecte-pentru-dezvoltarea-de-produse-inovatoare-tehnologic-pot-fi-depuse-incepand-cu-luna-octombrie>

Programul IMM Leasing de echipamente și utilaje

Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii a anunțat că instituțiile financiare nebancale se pot înscrie pentru participarea în noul program guvernamental de susținere a întreprinderilor mici și mijlocii – IMM Leasing de echipamente și utilaje.

Perioada înscrierii în program este cuprinsă între **15-25 septembrie 2020**.

Instituțiile financiare nebancale înregistrate în Registrul Special al Băncii Naționale a României, care doresc să se înroleze în program, pot transmite FNGCIMM, alături de intenția de înscriere în program, solicitările pentru alocarea de plafoane de garantare în funcție de nivelul estimat al finanțărilor pe care le vor acorda în anul 2020, precum și nivelul costurilor totale pe care le vor aplica, cu încadrarea în limitele prevăzute de program.

Criteriile de eligibilitate pentru finanțatorii care acordă finanțări garantate în cadrul Programului sunt următoarele:

- Se încadrează în categoria instituțiilor financiare nebancale înscrise în Registrul special ținut de BNR;
- Au acoperire teritorială la nivel național și/sau județean;
- Acordă finanțări în lei destinate beneficiarilor care îndeplinesc criteriile de eligibilitate;
- Acordă finanțările pe baza analizei încadrării beneficiarului în condițiile Programului, precum și a capacității de rambursare a acestora, efectuată în conformitate cu normele interne proprii;
- Prevăd în mod expres în contractele de leasing financiar costurile cu dobânda și, separat, costurile cu comisioanele aferente finanțărilor garantate;
- Nu percep comision de rambursare anticipată și nu includ în contracte clauze care să permită modificarea unilaterală a acestora;
- Acordă finanțările pentru o durată maximă de 72 de luni, inclusiv perioada de grație cu durata cuprinsă între 3 și 12 luni.

Facilitățile oferite prin programul guvernamental sunt de natura subvenției de dobândă în procent de până la 50%, subvenționarea în procent de 100% a comisionului de administrare datorat FNGCIMM și a comisionului de risc datorat MFP, precum și garantarea de către stat în procent de 60%, respectiv 80% din finanțările de tip leasing financiar, în funcție de categoria bunurilor achiziționate.

Valoarea maximă cumulată a finanțărilor garantate care pot fi acordate unui singur beneficiar va fi de 5.000.000 lei, iar perioada și modalitatea de rambursare a finanțărilor vor fi stabilite de finanțatori, conform normelor și reglementărilor interne.

Pentru anul 2020, plafonul total al garanțiilor care pot fi acordate este de 1.500.000.000 lei.

Durata finanțărilor de tip leasing este de maxim 72 de luni, iar avansul solicitat este cuprins între 0% și 20%, în funcție de opțiunea beneficiarului, din valoarea de achiziție a bunului finanțat (exclusiv TVA).

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24720/institutiile-financiare-nebancale-se-pot-inscrie-pentru-a-participa-in-programul-imm-leasing-de-echipamente-si-utilaje>



“Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020”

Ghidul de finanțare pe Programul Rabla pentru electrocasnice a fost publicat în consultare publică

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a anunțat ieri, 21 septembrie 2020, lansarea în dezbatere publică a ghidului de finanțare pentru Programul Rabla pentru Electrocasnice.

Programul are un **buget total de 40 de milioane de lei** și va permite utilizarea caselor cu aparate electrocasnice de ultimă generație pentru cel puțin 100.000 de români.

Rabla pentru Electrocasnice 2020 a introdus în lista echipamentelor finanțate prin Administrația Fondului pentru Mediu (AFM) două produse care nu au existat în edițiile anterioare, respectiv aspiratoare și uscătoare de rufe.

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor va finanța prin AFM 7 tipuri de aparate electrice sau electrocasnice, mai performante din punct de vedere energetic, după cum urmează:

- **mașini de spălat rufe** – finanțare nerambursabilă de 300 de lei;
- **aparate de aer condiționat**, inclusiv cele portabile, **frigidere sau combine frigorifice, televizoare, uscătoare de rufe**, cu o finanțare nerambursabilă de 400 de lei;
- **aspiratoare**, cu o finanțare nerambursabilă de 200 de lei.

În ceea ce privește pașii pentru obținerea finanțării, aceștia, conform ghidului de finanțare, sunt următorii:

1. Înscrierea în program. Orice solicitant va intra în aplicația informatică de pe [site-ul AFM](#), unde va completa datele personale și va bifa echipamentul pentru care dorește finanțarea.
2. Imediat după acest proces, aplicația va emite un voucher electronic cu o valabilitate de 15 zile.
3. Cu acesta, solicitantul poate merge la comercianții autorizați, va preda aparatul vechi și va achiziționa noul aparat.

Echipamentul vechi care va fi predat comerciantului trebuie să fie de același tip cu cel nou achiziționat, cu două excepții: pentru uscătoarele de rufe și pentru mașinile de spălat vase sunt acceptate aparate vechi din restul listei programului.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24725/ghidul-de-finantare-pe-programul-rabla-pentru-electrocasnice-a-fost-publicat-in-consultare-publica>

Propunerile fonduri-structurale.ro privind procedurile de implementare a celor 3 scheme de granturi pentru IMM-uri!

Fonduri-structurale.ro a transmis pe 21 septembrie 2020 observații și propuneri referitoare la proiectele procedurilor de implementare a celor trei măsuri, respectiv microgranturi, granturi pentru capital de lucru și granturi pentru investiții, din cadrul schemei de ajutor de stat instituită prin OUG nr. 130 din 31 iulie 2020 privind unele măsuri pentru acordarea de sprijin financiar din fonduri externe nerambursabile, aferente Programului operațional Competitivitate 2014-2020, în contextul crizei provocate de COVID-19.

Printre **solicitările și observațiile fonduri-structurale.ro** se numără:

- Publicarea tuturor documentelor aferente procedurii de depunere și elaborare a proiectelor în cadrul granturilor pentru capital de lucru și de investiții
- Publicarea calendarului pentru înscrierea în program
- Includerea în proceduri a referințelor legate de realizarea achizițiilor în cadrul proiectelor
- Prelungirea perioadei pentru depunerea cererilor de finanțare
- Corelarea prevederilor procedurii cu faptul că serviciile de consultanță în elaborarea proiectului (inclusiv proiectare tehnică) sunt eligibile

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24733/propunerile-fonduri-structurale-ro-privind-procedurile-de-implementare-a-celor-3-scheme-de-granturi-pentru-imm-uri>

Surse de finanțare pentru dezvoltarea afacerii

Dezvoltarea afacerii pentru atingerea obiectivelor companiei necesită investiții semnificative. Prin accesarea unor surse de finanțare nerambursabile sau a unor fonduri europene poți duce afacerea la un nou nivel sau să transformi în realitate un produs inovativ. Iti prezentam opțiunile de finanțare existente pentru afacerea ta, beneficii și obligații pentru fiecare dintre ele.

Fiecare sursă de finanțare are un ghid de prezentare și accesare a fondurilor astfel încât să știi din start dacă ești eligibil și să poți aplica ușor pentru obținerea finanțării.

Detalii: <https://antreprenorinromania.ro/antreprenoriat/surse-de-finantare/>



“Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020”